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Анотація навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Право інтелектуальної власності» спрямована на формування у аспірантів
теоретичних знань щодо: основних положень чинного законодавства України та міжнародного законодавства
про інтелектуальну власність, авторського права та суміжних прав, об’єктів та суб’єктів права інтелектуальної
власності, особистих майнових та немайнових прав суб’єктів права, способів їх використання та захисту,
патентної інформації та патентного пошуку, основних етапів патентного дослідження, комерціалізації об’єктів
права інтелектуальної власності, основних механізмах охорони прав на результати наукової діяльності,
академічної доброчесності як засобу захисту прав інтелектуальної власності в науково-дослідній сфері.

Дисципліна орієнтує аспірантів на практичне оволодіння навичками з охорони права інтелектуальної
власності при науковій роботі на усіх етапах інноваційного провайдингу та трансферу наукоємної продукції:
проведення патентного пошуку, оформлення заявки на винахід (сорт рослин), реєстрація прав на результати
інтелектуальної діяльності, оформлення звіту про патентні дослідження, використання патентної інформації та
документації, використання та передача прав інтелектуальної власності.



Навчальна програма передбачає огляд, аналіз, оцінку теоретичних положень викладачем у творчій
взаємодії з аспірантами під час лекцій. Практично-семінарські заняття орієнтовані на самостійну підготовку
аспірантами практичних завдань, їх представлення та обговорення у групі. Форма підсумкового контролю –
диференційований залік.

Програма навчальної дисципліни передбачає перезарахування кредитів освітніх компонентів,
отриманих аспірантами, які навчались за програмою академічної мобільності, неформальної та інформальної
освіти за наявності відповідних підтверджуючих документів. Передбачено розробка аудіо-курсу, дистанційних
online курсів для здобувачів з особливими освітніми проблемами інклюзивної освіти.

Мета та цілі навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни — розкрити основні теоретичні та методологічні засади створення,
використання та захисту прав інтелектуальної власності, а також   оволодіння аспірантами знаннями та
навичками необхідними для практичного використання методів і прийомів комерціалізації  об’єктів права
інтелектуальної власності, управління інтелектуальною власністю.

Цілі навчальної дисципліни — надати допомогу аспірантам  засвоїти основні положення даної
дисципліни, навчитися знаходити необхідні правові норми, правильно тлумачити та застосовувати їх на
практиці.

Програмні результати навчання
У результаті вивчення навчальної дисципліни «Право інтелектуальної власності» аспіранти повинні:

PH.3. Планувати і виконувати теоретичні й експериментальні дослідження з агрономії та дотичних наукових
напрямів з використанням сучасних методів, технологій та інструментів, критично аналізувати результати
власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань щодо
досліджуваної проблеми.
PH.5. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати досліджень, наукові та
прикладні проблеми агрономії державною та іноземною мовами, кваліфіковано відображати результати
досліджень у наукових публікаціях у провідних міжнародних наукових виданнях.
PH.9. Нести відповідальність за визначення новизни наукових досліджень та прийняття експертних рішень та
дотримуватися наукової етики, демонструвати академічну доброчесність.
PH.10. Використовувати сучасні інформаційні та комунікативні технології при спілкуванні, обміні
інформацією, зборі, аналізі, обробці та інтерпретації джерел.

Програмні компетентності
У результаті вивчення навчальної дисципліни «Право інтелектуальної власності» аспіранти здобувають

наступні компетентності:
Загальні

ЗК.1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК.2. Здатність до спілкування і роботи у професійному середовищі та з представниками інших професій у
національному та міжнародному контексті.
ЗК.5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

Фахові
СК.2. Здатність застосовувати сучасні методи та інструменти експериментальних і теоретичних досліджень у
сфері агрономії, інформаційні технології, методи комп’ютерного моделювання, бази даних та інші електронні
ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та освітній діяльності.
СК.6. Здатність самостійно проводити наукові дослідження, виявляти, ставити та вирішувати проблеми
дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері агрономії, оцінювати та забезпечувати якість
виконуваних досліджень.

Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі навчання
за відповідною освітньою програмою)

Навчальна дисципліна є основою підготовки докторів філософії, тому передбачає освітньо-наукову
підготовку другого (магістерського) рівня студентів закладу вищої освіти. Дисципліна має міждисциплінарний
характер та інтегрує відповідно до свого предмету спеціальні знання з інших освітніх і наукових галузей.

Для успішного засвоєння дисципліни аспірант має володіти знанням англійської мови, засвоєної на
першому та другому рівнях вищої освіти, оскільки значна частина новітніх знань описується в науковій



літературі англійською мовою, а також використовувати знання та навички, одержані під час вивчення
української мови та фахових агрономічних дисциплін на рівні магістратури. Компетентності, знання, уміння та
досвід, отримані в процесі вивчення дисципліни «Право інтелектуальної власності», використовуються при
підготовці аспірантами наукових доповідей та наукових статей, при виконанні індивідуальних завдань з інших
дисциплін, а також при захисті дисертації.

Зміст навчальної дисципліни
Тема 1. Система правової охорони інтелектуальної власності
Виникнення, становлення і розвиток інтелектуальної власності. Конвенція про утворення Всесвітньої

організації інтелектуальної власності. Всесвітня організація  інтелектуальної власності. Мета її створення,
завдання і основні функції.

Інші джерела права інтелектуальної власності. Міжнародні конвенції про інтелектуальну власність.
Паризька конвенція про промислову власність. Бернська конвенція про охорону літературних і художніх
творів. Інші міжнародні конвенції та договори.

Державна система правової охорони інтелектуальної власності. Законодавство України про
інтелектуальну власність. Конституція України, Цивільний кодекс, спеціальні закони, підзаконні акти.

Тема 2. Поняття права інтелектуальної власності
Поняття права інтелектуальної власності. Зміст права інтелектуальної власності.
Об’єктивне право інтелектуальної власності: поняття, загальна характеристика, джерела. Суб’єктивне

право інтелектуальної власності: поняття, зміст та юридичні властивості.
Виключне право інтелектуальної власності та межі його здійснення.
Суб’єкти та об’єкти права інтелектуальної власності.

Тема 3. Авторське право
Поняття авторського права. Види інтелектуальної діяльності, які охороняються авторським правом.

Виникнення і здійснення авторського права, межі його чинності. Об’єкти авторського права.
Особисті немайнові права. Право авторства. Права спадкоємців на захист особистих немайнових прав.

Право на обнародування.
Майнові права автора. Виключне право на використання твору. Строки чинності авторських прав.

Наслідки припинення чинності авторських майнових прав. Обмеження авторських майнових прав.
Суб’єкти авторського права. Автор та його правонаступники. Юридичні особи як суб’єкти авторського

права. Роботодавець як суб’єкт авторського права. Співавторство. Види співавторства. Право власності на
матеріальний носій і авторське право.

Забезпечення колективного управління майновими правами авторів. Діяльність організацій, що
управляють майновими правами авторів на колективній основі.

Порушення авторського права.Відповідальність за порушення авторського права.

Тема 4. Суміжні права
Поняття і джерела суміжних прав. Похідний характер суміжних прав. Суб'єкти суміжних прав

(виконавці, виробники фонограм, виробники відеограм, організації мовлення). Об'єкти суміжних прав.
Особисті немайнові і майнові права суб'єктів суміжних прав. Обмеження прав суб'єктів суміжних прав.

Договірне та позадоговірне використання суміжних прав. Використання виконання. Використання
фонограми, відеограми. Використання передачі (програми) організації мовлення. Строк чинності суміжних
майнових прав.

Поняття та способи управління. Колективне управління майновими правами авторів за типовим
законом ВОІВ. Порядок створення та управління організацій колективного управління авторським чи
суміжними майновими правами. Договір на колективне управління майновими правами. Компетенція та
функції органів управління. Управління майновими правами суб'єктів промислової власності. Повноваження та
порядок їх реалізації органів колективного управління майновими правами суб'єктів промислової власності.
Функції цих органів.

Тема 5. Патентне право
Поняття та ознаки патентного права. Джерела права промислової власності. Право на відкриття.

Поняття та ознаки винаходу (корисної моделі). Умови патентоздатності для винаходу та корисної моделі.
Суб'єкти та об'єкти винаходу, корисної моделі. Оформлення прав на винаходи, корисні моделі. Поняття

патенту. Майнові та особисті суб’єктивні права на винаходи, корисні моделі. Обов'язки, що випливають з
патенту. Порядок та умови патентування винаходів, корисних моделей за кордоном.



Поняття, ознаки, суб'єкти та об'єкти промислового зразка. Вимоги до патентоспроможності
промислового зразка. Оформлення прав на промисловий зразок. Майнові та особисті суб'єктивні права на
промисловий зразок. Порядок та умови патентування промислового зразку за кордоном.

Засвідчення набуття права інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок.
Умови та порядок видачі патенту. Поняття та види експертиз. Строк дії патенту.

Тема 6. Патентний пошук. Патентні дослідження
Патентна документація і її види. Нормативна база патентно-інформаційної діяльності. Категорії

патентної інформації. Основні бібліографічні дані патентної документації. Патентно-інформаційні продукти.
Державна система патентної інформації. Патентні фонди. Система класифікацій. Національна і міжнародні
класифікації. Патентний пошук та його види. Нумераційний патентний пошук. Тематичний (предметний)
патентний пошук. Іменний (фірмовий) пошук. Етапи патентного пошуку.

Завдання патентного дослідження. Об’єкти патентного дослідження. Основні етапи проведення
досліджень. Розроблення регламенту пошуку інформації. Глибина пошуку. Пошук і відбір патентної та іншої
науково-технічної інформації відповідно до затвердженого регламенту. Систематизація та аналіз відібраної
інформації.

Тема 7. Оформлення прав інтелектуальної власності на винахід (корисну модель)
Умови надання правової охорони об’єктам промислової власності. Перевірка об’єктів промислової

власності на новизну: рівень техніки, пріоритет, загальнодоступні відомості, аналог, прототип, суттєві ознаки.
Перевірка об’єктів промислової власності на винахідницький рівень. Перевірка об’єктів промислової власності
на промислову придатність.

Матеріали заявки на видачу охоронного документа. Вимога єдиності винаходу (корисної моделі).
Структура опису винаходу (корисної моделі). Складання формули винаходу (корисної моделі), її призначення,
структура. Вимоги до оформлення креслень і реферату. Заповнення заяви про визнання прав на винахід
(корисну модель).

Експертиза заявки на винахід (корисну модель). Загальний підхід.

Тема 8. Інтелектуальна власність на правові засоби індивідуалізації учасників цивільного
обороту, товарів і послуг (комерційні позначення)

Поняття та види торговельних марок. Джерела правового регулювання. Умови надання правової
охорони. Обсяг правової охорони. Міжнародна класифікація товарів і послуг. Правова охорона добре відомих
торговельних марок. Порядок одержання свідоцтва. Права, що випливають із свідоцтва. Припинення дії
свідоцтва. Порушення прав власника свідоцтва. Право попереднього користувача. Визнання Свідоцтва
недійсним.

Поняття та види комерційних найменувань. Суб’єкти права на комерційне найменування. Правова
охорона комерційного найменування. Майнові права інтелектуальної власності на комерційне найменування.
Припинення чинності прав інтелектуальної власності на комерційне найменування.

Поняття географічного зазначення походження товару, його види. Умови надання правової охорони.
Право на реєстрацію кваліфікованого зазначення походження товару. Право на використання зареєстрованого
зазначення походження товару. Припинення правової охорони. Порушення прав на використання зазначення
походження товару. Захист географічних зазначень в міжнародних договорах.

Тема 9. Права на інші (нетрадиційні) об’єкти інтелектуальної власності
Поняття та система нетрадиційних об’єктів права інтелектуальної власності. Правова охорона

наукового відкриття. Правова охорона компонування  інтегральної мікросхеми. Правова охорона
раціоналізаторської пропозиції. Правова охорона селекційних досягнень (сорту рослин, породи тварин).
Правова охорона комерційної таємниці. Міжнародне регулювання охорони прав інтелектуальної власності на
сорт рослин. Умови внесення сорту до Державного реєстру сортів рослин, придатних для поширення в Україні.
Порядок набуття прав на сорт рослин.

Тема 10. Договори у сфері інтелектуальної власності
Поняття, види та загальна характеристика договорів у сфері інтелектуальної власності Договірні і без

договірні способи розпорядження правами інтелектуальної власності. Передача прав інтелектуальної
власності. Вимоги до договорів передачі прав інтелектуальної власності. Поняття: ліцензія, ліцензіар,
ліцензіат. Типи ліцензій на інтелектуальну власність: виключна, одинична, невиключна ліцензії.
Правовідносини між ліцензіатом та ліцензіаром. Структура ліцензійного договору. Істотні умови ліцензійного
договору. Договір комерційної концесії (франчайзинговий договір). Договір лізингу.



Тема 11. Економіко-правові засади управління інтелектуальною власністю
Перетворення інтелектуальної власності на частину стратегічного бізнес-планування; виявлення

власних об'єктів права інтелектуальної власності (інвентаризація портфелю); збір інформації про конкурентну
інтелектуальну власність; ідентифікація необхідної інтелектуальної власності; створення і придбання права на
об'єкти інтелектуальної власності; оцінка економічної ефективності інтелектуальної власності. Оцінка вартості
інтелектуальної власності. Інтелектуальна власність в системі бухгалтерського обліку та документальне її
оформлення. Мета комерціалізації. Основні способи комерціалізації. Використання ОІВ у власному
виробництві.

Тема 12. Академічна доброчесність як засіб захисту прав інтелектуальної власності в науково-
дослідній сфері

Поняття академічної доброчесності в науково-дослідній сфері. Нормативно-правове забезпечення
впровадження принципів академічної доброчесності. Порядок дотримання академічної доброчесності
здобувачами освіти: посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень,
відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; надання достовірної
інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень
і джерела інформації. Роль етики в сучасному науковому дослідженні. Дії які порушують наукову етику.
Основні види порушень академічної доброчесності. Академічний плагіат. Самоплагіат, як складова
академічного плагіату. Агрегування та дезагрегування даних без посилання на попередню публікацію.
Фабрикація, вигадування даних чи фактів, що використовуються в освітньому процесі чи наукових
дослідженнях. Фальсифікація або свідома зміна чи модифікація вже наявних даних, що стосуються освітнього
процесу чи наукових досліджень. Списування, виконання письмових робіт із залученням зовнішніх джерел
інформації, крім дозволених для використання, зокрема під час оцінювання результатів навчання. Способи
уникнення плагіату в науково-дослідній сфері. Загальні правила належного цитування. Основні види
академічної відповідальності в науково-дослідній сфері.

Формат навчальної дисципліни
Формат викладання начальної дисципліни «Право інтелектуальної власності» передбачає лекційні і

практичні заняття, а також самостійну роботу. Всі три форми викладання тісно пов’язані між собою,
взаємодоповнюють одна одну і ґрунтуються на принципах творчої праці аспіранта і співпраці з викладачем і
колегами та цінностях академічної доброчесності. Заняття можуть відбуватися в аудиторії та дистанційно в
програмі ZOOM (за домовленістю).

Навчальні матеріали та ресурси
Базова література, яку треба використовувати для опанування дисципліни, опрацьовується самостійно

для підготовки до семінарських занять і в умовах дистанційного навчання. Для виконання модульних
контрольних робіт, підготовки доповідей, презентацій, за результатами самостійної роботи пропонується
використовувати також додаткову літературу та інтернет-ресурси.

Базова література:
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НАВЧАЛЬНИЙ КОНТЕНТ

Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента)
«Право інтелектуальної власності»

Кіль
кість
годин

Тема Завдання Самостійна робота

Модуль 1
2 Лекційне заняття:

Тема 1. Система правової охорони
інтелектуальної власності

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал
Опрацювати тему:
«Захист права
інтелектуальної
власності»

2 Практичне заняття (обговорення питань):
1. Угоди з охорони інтелектуальної
власності. Всесвітня організація
інтелектуальної власності.
2. Еволюція інтелектуальної власності в
Україні. Система законодавства України
про інтелектуальну власність.
3. Державна система правової охорони
інтелектуальної власності України

2 Лекційне заняття:
Тема 2. Поняття права інтелектуальної
власності

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Поняття та основні види права
інтелектуальної власності.
2. Поняття, ознаки та класифікація
об’єктів права інтелектуальної власності.
3. Суб’єкти права інтелектуальної
власності: поняття та види.
4. Особисті немайнові та майнові права
інтелектуальної власності: поняття, види,
підстави виникнення (набуття), строки
чинності, особливості розпорядження
ними.
5. Загальна характеристика основних
інститутів права інтелектуальної
власності.
6. Джерела права інтелектуальної
власності.
Лекційне заняття:
Тема 3. Авторське право

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал

Опрацювати тему:
«Відповідальність

Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Поняття, особливості та джерела
авторського права. Виникнення та



припинення авторського права.
2. Об'єкти авторського права.
3. Суб'єкти авторського права. Поняття
співавторства та його види.
4. Майнові та особисті немайнові
авторські права.
5. Право автора на винагороду за
використання його твору. Право
слідування.
6. Строки чинності авторського права

за порушення
авторського
права»

Лекційне заняття:
Тема 4. Суміжні права

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему:
«Колективне
управління
майновими
правами
авторів»

Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Поняття та джерела суміжних прав.
Об'єкти суміжних прав.
2. Суб'єкти суміжних прав. Засади
здійснення суміжних прав.
3. Особисті немайнові та майнові права
суб’єктів суміжних прав.
4. Строки чинності суміжних прав.
5. Управління майновими правами
суб'єктів права інтелектуальної власності:
поняття та способи

2 Лекційне заняття:
Тема 5. Патентне право

1. 1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему:
«Право на
пріоритет:
сутність та
особливості»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Поняття, зміст, особливості патентного
права
2. Об’єкти патентного права.
3. Суб’єкти патентного права
4. Правова охорона об’єктів патентного
права.

2 Лекційне заняття:
Тема 6. Патентний пошук. Патентні
дослідження

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції
3. Виконати індивідуальне завдання

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал
Опрацювати тему:
«Міжнародна
патентна
класифікація»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Патентний пошук та його види.
2. Патентна інформація. Пошукові
системи та бази даних
3. Етапи патентного пошуку
4. Цілі  патентного дослідження.
5. Об’єкти патентного дослідження.
6. Види та етапи проведення патентного
дослідження

Модуль 2
2 Лекційне заняття:

Тема 7. Оформлення прав інтелектуальної
власності на винахід (корисну модель)

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до

Опрацювати
рекомендовану
літературу і



2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Умови надання правової охорони
винаходу (корисній моделі).
2. Порядок оформлення та подання заявки
на одержання патенту винахід.
3. Вимога єдності винаходу.
4. Загальні вимоги до змісту документів
заявки.
4.1. Опис винаходу (корисної моделі) та
вимоги до нього.
4.2. Формула винаходу (корисної моделі)
та вимоги до неї
4.3. Вимоги до ілюстративних матеріалів
4.4. Реферат та вимоги до нього
5. Експертиза заявки на винахід (корисну
модель). Загальний підхід

теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

лекційний матеріал
Самостійно
розглянути
питання:
«Експертиза
заявки на винахід
(корисну модель),
загальний підхід»

2 Лекційне заняття:
Тема 8. Інтелектуальна власність на
правові засоби індивідуалізації учасників
цивільного обороту, товарів і послуг
(комерційні позначення)

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему:
«Порядок набуття
права
інтелектуальної
власності на
географічне
зазначення»

2 Практичне заняття (обговорення моделі):
1. Загальна характеристика інституту
правових засобів індивідуалізації
учасників цивільного обороту, товарів і
послуг
2. Інтелектуальна власність на комерційне
(фірмове) найменування.
3. Інтелектуальна власність на
торговельну марку (знак для товарів та
послуг).
4. Інтелектуальна власність на зазначення
походження товарів (географічне
зазначення)

2 Лекційне заняття:
Тема 9. Права на інші (нетрадиційні)
об’єкти інтелектуальної власності

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції позицію

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему:
«Співвідношення
понять
«комерційна
таємниця», «ноу-
хау» та «секрети
виробництва»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Поняття та система нетрадиційних
об’єктів права інтелектуальної власності
2. Правова охорона наукового відкриття.
2. Правова охорона компонування
інтегральної мікросхеми.
3. Правова охорона раціоналізаторської
пропозиції.
4. Правова охорона селекційних досягнень
(сорту рослин, породи тварин).
5. Правова охорона комерційної таємниці

2 Лекційне заняття:
Тема 10. Договори у сфері
інтелектуальної власності

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал
Опрацювати тему:

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Поняття, види та загальна



характеристика договорів у сфері
інтелектуальної власності.
2. Ліцензія та ліцензійний договір.
3. Договір про створення за замовленням і
використання об’єкта права
інтелектуальної власності.
4. Договір про передання виключних
майнових прав інтелектуальної власності.
5. Договір комерційної концесії
(франчайзингу)

«Трансфер
технологій
шляхом передання
майнових прав
інтелектуальної
власності»

2 Лекційне заняття:
Тема 11. Економіко-правові засади
управління інтелектуальною власністю

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал
Опрацювати тему:
«Ведення
аналітичного
обліку
нематеріальних
активів»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Інтелектуальна власність — складова
інтелектуального капіталу за економічним
змістом.
2. Оцінка вартості прав інтелектуальної
власності
3. Механізм комерціалізації
інтелектуальної власності

2 Лекційне заняття:
Тема 12. Академічна доброчесність як
засіб захисту прав інтелектуальної
власності в науково-дослідній сфері

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції літературних
джерел» вашого дисертаційного
дослідження на плагіат

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал
Опрацювати
питання:
«Академічна
відповідальність
за порушення
академічної
доброчесності»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Поняття академічної доброчесності в
науково-дослідній сфері.
2. Формування мотивації аспірантів та
науковців до дотримання академічної
доброчесності.
3. Основні види порушень академічної
доброчесності.
4. Відповідальність за порушення
академічної доброчесності в науково-
дослідній сфері

Методичні рекомендації до виконання індивідуального творчого завдання
При підготовці письмових робіт аспіранти обов’язково повинні дотримуватися правил академічної

доброчесності з метою запобігання плагіату. Індивідуальне навчально-дослідне завдання передбачає виконання
наступних видів навчальної роботи:

Назва індивідуального творчого
завдання (ІТЗ)

Характеристика змісту індивідуального творчого завдання і вимог до його
виконання

Провести патентне дослідження
за темою дисертації і оформити
звіт про патентне дослідження
на стадії «дослідження та
обґрунтування розробки»

Для виконання завдання необхідно:
- скласти регламент пошуку та здійснити тематичний пошук і відбір
патентної та іншої науково-технічної інформації відповідно до
затвердженого регламенту за темою дисертаційного дослідження;
- скласти довідку про тематичний пошук і відбір патентної та іншої
науково-технічної інформації відповідно до затвердженого регламенту за
темою дисертаційного дослідження;
- визначити кон’юктуру ринку;
- оформити результати дослідження у вигляді звіту про патентні
дослідження



ПОЛІТИКА ТА КОНТРОЛЬ

Політика освітнього компонента

Система вимог, поставлених перед аспірантом, складається з:
− обов’язкового відвідування лекцій і практичних занять. Відсутність і присутність на них не оцінюється в
балах, але оскільки на них викладається теоретичний матеріал, надаються методичні рекомендації та
розвиваються навички, необхідні для виконання контрольних завдань, то відвідування впливає на результати
аудиторної і самостійної роботи аспіранта, підготовку до контрольних заходів;
− оцінювання доповідей на семінарських заняттях і участі в обговоренні питань теми та/або дискусії;
− виконання тестових завдань, індивідуального завдання згідно з вимогами та критеріями оцінювання.

Слід дотримуватися правил відвідування занять. На заняттях передбачається активність аспірантів,
включення в інтерактивні форми та методи навчання. Вагома частина рейтингу аспіранта формується за
рахунок активної участі в роботі на семінарських заняттях.

Система оцінювання орієнтована на отримання балів за підготовку до аудиторних занять, доповідь і
активність аспіранта в обговоренні питань теми. Тому пропуск семінарського заняття не дає аспіранту
можливість отримати бали у семестровий рейтинг.

У разі виявлення академічної недоброчесності під час виконання контрольних завдань – результати
контрольного заходу не враховуються.

Пропущені контрольні заходи
Якщо контрольні заходи пропущені з поважних причин (хвороба або вагомі життєві обставини),

аспіранту надається можливість виконати ці контрольні заходи протягом найближчого тижня.
Заохочувальні бали
Написання тез, участь у міжнародних, всеукраїнських та/або інших заходах або конкурсах за

тематикою навчальної дисципліни – «+ 5 балів»
Написання статті, подача заявки на ОПІВ – «+ 10 балів»
Академічна доброчесність
Політика та принципи академічної доброчесності визначені в положенні «Про академічну

доброчесність здобувачів вищої освіти, наукових та науково-педагогічних   працівників Інституту кормів та
сільського господарства Поділля НААН» та за цим посиланням:
https://fri.vin.ua/normativno-pravove-zabezpechennya/

Норми етичної поведінки аспірантів і працівників визначені у Кодексі академічної доброчесності
Інституту кормів та сільського господарства Поділля НААН.

Детальніше: http://fri.vin.ua/wordpress/wp-content/uploads/2022/02/dobrochesnist.pdf

Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО)
Методи контролю
У процесі оцінювання навчальних досягнень аспірантів будуть застосовані такі методи:
Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне опитування, співбесіда,

представлення виконаних самостійних завдань.
Методи письмового контролю: виконання індивідуальних завдань, виконання практичних завдань,

тестові завдання.
Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, самоаналіз.
Система нарахування балів
Навчальні досягнення аспірантів із дисципліни «Право інтелектуальної власності» оцінюються на

основі результатів поточного та підсумкового контролю знань. Об’єктом оцінювання знань аспірантів є
програмний матеріал дисципліни, засвоєння якого перевіряється під час поточного контролю та на
заліку. Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на семінарсько-практичних заняттях, під час
виконання самостійної та індивідуальної роботи залежить від дотримання таких вимог:

- своєчасність виконання навчальних завдань;
- повний обсяг їх виконання;
- якість виконання;
- самостійність виконання;
- творчий підхід у виконанні завдань.
Підсумковий контроль результатів навчання здійснюється у вигляді диференційованого заліку.

http://fri.vin.ua/download_materials/kadru/dobrochesnist pologenia.pdf


Підсумкові бали диференційованого заліку складаються із суми балів, отриманих під час поточного контролю,
отриманих за практичні завдання, усне опитування, індивідуальне завдання і тестові завдання по кожній темі.
Тестові завдання дозволяють перевірити розуміння аспірантом програмного матеріалу в цілому, логіки та
взаємозв’язків між окремими розділами, передбачають вирішення професійно-педагогічних завдань й
дозволяють діагностувати рівень підготовки здобувача та рівень його компетентностей з навчальної
дисципліни.

Умови допуску до диференційованого заліку
Здобувач вищої освіти не може бути допущений до складання диференційованого заліку, якщо

кількість балів, одержаних за результатами перевірки успішності під час поточного контролю
впродовж двох семестрів в сумі не досягла 60 балів. Аспірант, який в результаті поточного оцінювання та
контрольних заходів за темами отримав більше 60 балів, має право не складати залік з дисципліни. У разі
отримання позитивної підсумкової оцінки за модулі аспірант має також право відмовитися від складання
заліку. У такому випадку в заліково-екзаменаційну відомість заноситься загальна підсумкова оцінка. При
умові, що аспірант (ка) хоче поліпшити підсумкову оцінку із дисципліни, він (вона) має складати залік.
Аспірант, який в результаті підсумкового оцінювання за двома модулями отримав менше 60 балів (але не
менше як 35 балів) зобов’язаний складати залік з дисципліни. У разі, якщо відповіді аспіранта під час заліку
оцінені менше ніж у 60 балів, він (вона) отримує незадовільну підсумкову оцінку.

Розподіл балів, які отримують аспіранти
Види оцінювання Бали

ІІ семестр

Поточний контроль (усне опитування) (теми 1-6) 0-18 (по 3 за кожне заняття)

Практичне завдання (на вибір) (теми 1-6) 0-12 (по 2 за кожне завдання)

Тестові завдання (теми 1-6) 0-12 (по 2 за кожну тему)

Індивідуальне творче завдання (тема 6) 0-16

ІІІ семестр

Поточний контроль (усне опитування) (теми 7-12) 0-18 (по 3 за кожне заняття)

Практичне завдання (на вибір)  (теми 7-12) 0-12 (по 2 за кожне завдання)

Тестові завдання (теми 7-12) 0-12 (по 2 за кожну тему)

Диференційований залік Сукупність балів (0-100)

Шкала оцінювання аспірантів:
ECTS Бали Зміст

A 90-100 відмінно

B 85-89 добре

C 75-84 добре

D 65-74 задовільно

E 60-64 достатньо

FX 35-59 незадовільно з можливістю повторного складання

F 1-34 незадовільно з обов’язковим повторним курсом



Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента)
1. Контрольні запитання до тем наведено у додатку А
2. Приклад тестового завдання наведено у додатку Б.

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус) складено:
доктором економічних наук, головним науковим співробітником А.А. Бабич-Побережною
кандидатом сільськогосподарських наук, старшим науковим співробітником І.С. Задорожною

Ухвалено вченою радою ІКСГП НААН  (протокол № 8  від 28.08.2024 року)
Погоджено Методичною комісією ІКСГП НААН  (протокол № 4 від 15.05.2024 року)

ДОДАТКИ

Додаток А. Контрольні запитання до тем

1. Законодавство України про інтелектуальну власність.
2. Конституція України про інтелектуальну власність.
3. Цивільний кодекс України як джерело регулювання права інтелектуальної власності.
4. Закони України у сфері охорони результатів інтелектуальної, творчої діяльності.
5. Законодавство про авторське право та суміжні права.
6. Законодавство про засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.
7. Всесвітня організація інтелектуальної власності.
8. Міжнародна охорона промислової власності.
9. Поняття інтелектуальної власності та її види.

10. Зміст права інтелектуальної власності.
11. Виникнення, становлення і розвиток інтелектуальної власності.
12. Співвідношення права власності та права інтелектуальної власності.
13. Система права інтелектуальної власності.
14. Авторське право та суміжні права.
15. Право промислової власності.
16. Право на засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.
17. Суб’єкти та об’єкти права інтелектуальної власності.
18. Зміст суб’єктивних прав на результати інтелектуальної, творчої діяльності.
19. Особисті немайнові права інтелектуальної власності.
20. Майнові права інтелектуальної власності. Строк чинності прав інтелектуальної власності.
21. Використання об’єкта інтелектуальної власності. Передача майнових прав інтелектуальної власності.
22. Поняття авторського права. Авторське право в об’єктивному та суб’єктивному значенні.
23. Види інтелектуальної діяльності, які охороняються авторським правом.
24. Виникнення і здійснення авторського права, межі його чинності.
25. Об’єкти авторського права. Об’єкти, на які авторське право не

поширюється
26. Право на проекти офіційних документів, символів і знаків.
27. Збірники та інші складові твори. Похідні твори. Колективні твори.
28. Авторське право на аудіовізуальні твори.
29. Авторське право на твір, створений за договором найму.
30. Суб’єкти авторського права. Автор та його правонаступники.



31. Юридичні особи як суб’єкти авторського права. Роботодавець як суб’єкт авторського права.
32. Співавторство. Види співавторства. Право власності на матеріальний носій і авторське право.
33. Особисті немайнові права автора. Право на авторське ім’я. Права спадкоємців на захист особистих

немайнових прав
34. Майнові права автора. Виключне право на використання твору. Право на доступ до твору

образотворчого мистецтва. Право слідування. Способи використання твору.
35. Строки чинності авторських прав. Наслідки припинення чинності авторських майнових прав.
36. Авторські договори та їх види: видавничі, сценарні, художнього замовлення
37. Обмеження авторських майнових прав.
38. Вільне використання творів
39. Поняття та види суміжних прав (право на виконання, право на фонограми,      право організацій

мовлення на свої передачі).
40. Виникнення і здійснення суміжних прав. Умови охорони суміжних прав.
41. Суб’єкти і об’єкти суміжних прав.
42. Строк чинності суміжних прав.
43. Відповідальність за порушення авторського права і суміжних прав.

44. Поняття промислової власності та її складові.
45. Винахід, корисна модель – як об’єкти цивільних прав. Права на винаходи, корисні моделі.
46. Умови правової охорони винаходу, корисної моделі.
47. Суб’єкти права промислової власності (винахідники, їх правонаступники і спадкоємці, роботодавці).
48. Право на подання заявки. Заявка та її склад. Розгляд заявки.
49. Формальна експертиза заявки і експертиза заявки по суті. Реєстрація і видача патенту.
50. Порядок оформлення прав на винаходи, корисні моделі, що становлять державну таємницю, та їх
використання.
51. Право на одержання патенту. Патент та його функції.
52. Секретні винаходи.
53. Чинність патенту. Припинення чинності патенту.
54. Права і обов’язки, що випливають із патенту.
55. Виключне право на використання винаходу, корисної моделі.
56. Дії, які не визнаються порушенням патентних прав
57. Система засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.
58. Поняття комерційного найменування. Критерії охороноздатності комерційних найменувань.
59. Структура комерційного найменування. Суб’єкти права на комерційні найменування.
60. Зміст суб’єктивних прав на комерційне найменування.
61. Чинність права на комерційне найменування. Припинення прав на комерційні найменування.
62. Використання комерційного найменування. Захист права на комерційне найменування.
63. Поняття та види торговельних марок.
64. Умови правової охорони позначень як торговельних марок.
65. Суб’єкти прав на торговельні марки. Реєстрація позначення як торговельної марки
66. Заявка на свідоцтво для товарів і послуг та її склад. Експертиза заявки по суті та формальна

експертиза заявки
67. Права та обов’язки, що випливають із реєстрації торговельної марки.
68. Припинення правової охорони торговельної марки.
69. Захист прав на торговельну марку. Відповідальність за порушення прав на торговельну марку.
70. Реєстрація торговельних марок у зарубіжних державах.
71. Умови охорони прав на нові сорти рослин і нові породи тварин.
72. Поняття селекційного досягнення в рослинництві, тваринництві.
73. Суб`єкти права на селекційні досягнення.



74. Подання заявки на селекційне досягнення.
75. Права, що випливають із патенту на селекційне досягнення.
76. Особисті немайнові права автора селекційного досягнення.
77. Майнові права патентоволодільця селекційного досягнення.
78. Патентний документ, патентна документація, її види
79. Основна документація патентних відомств різних країн
80. Нормативна база патентно-інформаційної діяльності
81. Державна система патентної інформації
82. Система класифікацій
83. Патентно-інформаційний пошук
84. Патентний пошук та його цілі
85. Види патентного пошуку
86. Нумераційний патентний пошук
87. Тематичний патентний пошук
88. Іменний патентний пошук
89. Поняття аналогів, прототипу
90. Поняття патентного дослідження
91. Основні завдання патентного дослідження.
92. Етапи проведення патентного дослідження
93. Види робіт, виконаних при проведенні патентного дослідження
94. Регламент пошуку
95. Довідка про пошук
96. Як визначається патентоспроможність  об’єкта господарської діяльності (новизна, винахідницький

рівень та промислова придатність)?
97. Яким чином визначається ситуація відносно використання прав на об'єкти промислової власності?
98. Яким чином виявляється порушення прав власників чинних охоронних документів та заявників на

об'єкти промислової власності?
99. Як визначається кон’юнктура ринку та конкурентоспроможність ОГД.

100. Поняття комерціалізації об’єктів права інтелектуальної власності.
101. Поняття та види договорів у сфері розпорядження майновими правами інтелектуальної власності.
102. Особливості договорів у сфері інтелектуальної власності.
103. Державна реєстрація договорів щодо об’єктів інтелектуальної власності.
104. Ліцензія та ліцензійний договір.
105. Види ліцензій.
106. Строк ліцензійного договору. Субліцензія.
107. Договір про створення за замовленням та використання об’єкта інтелектуальної власності.
108. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності.
109. Поняття та предмет договору комерційної концесії (франчайзингу).
110. Суб’єкти договору комерційної концесії.
111. Інші договори у сфері інтелектуальної власності.
112. Інтелектуальна власність як частина стратегічного  бізнес-планування
113. Інвентаризація портфелю об'єктів інтелектуальної власності
114. Поняття академічної доброчесності.
115. Дотримання академічної доброчесності.
116. Законодавчі акти в основі академічної доброчесності.
117. Основні види порушень академічної доброчесності.
118. Академічний плагіат. Самоплагіат.
119. Фабрикація. Фальсифікація. Обман.
120. Необ’єктивне оцінювання.



121. Основні види відповідальності науково-педагогічних працівників за порушення академічної
доброчесності.

122. Основні види відповідальності здобувачів за порушення академічної доброчесності.
123. Вимоги до науково-педагогічних працівників щодо академічної доброчесності

Додаток Б. Приклад тестових завдань
1.Чи є переклад літературного твору самостійним об’єктом авторського права?
а) так
б) ні

2.Авторське право виникає:
а) з моменту реєстрації
б) з моменту набрання рішенням суду законної сили
в) з моменту створення твору

3. Авторське право на складений твір належить:
а) фізичній чи юридичній особі, за ініціативою і завданням якої цей твір створено
б) кожному із співавторів

4.Переходять у спадщину:
а) майнові права авторів та інших осіб, які мають виключне авторське право
б) особисті немайнові права автора
в) усі з перелічених

5. Майновими правами інтелектуальної власності на твір є:
а) право на використання твору
б) виключне право дозволяти використання твору
в) право  перешкоджати  неправомірному використанню твору,  в тому числі забороняти таке
використання
г) право автора на одержання грошової суми від кожного продажу оригіналу художнього твору та
оригіналу рукопису літературного твору (право слідування)
д) усі з перелічених

6. Строк чинності майнових прав інтелектуальної власності  на твір  спливає  через :
а) сімдесят років,  що відліковуються з 1 січня року,  наступного  за роком  смерті  автора  чи
останнього   із співавторів,   який  пережив  інших  співавторів,  крім  випадків, передбачених законом
б) сімдесят років,  що відліковуються з року  смерті  автора  чи   останнього   із співавторів,   який
пережив  інших  співавторів,  крім  випадків, передбачених законом

7.Чи може у випадку коли твір створений у співавторстві і складається із частин, кожна з яких
має самостійне значення, частина твору підготовлена конкретним співавтором
використовуватися окремо, як самостійний твір?
а) ні, вона використовується за спільною згодою співавторів твору
б) так, може, якщо інше не передбачено договором між співавторами

8.У якому із зазначених нижче випадків буде правомірно використано твір без згоди автора?
а) для відтворення у судовому та адміністративному провадженні в обсязі,

виправданому цією метою
б) для політичної агітації
в) для випуску поліграфічної продукції в комерційних цілях



9. Під використанням твору потрібно розуміти його:
а) опублікування (випуск у світ);
б) відтворення будь-яким способом та у будь-якій формі;
в) переклад;
г) переробка, адаптація, аранжування та інші подібні зміни;
д) включення складовою частиною до збірників, баз даних, антологій, енциклопедій тощо;
е) публічне виконання;
є) усі з перелічених

10. Який документ регулює правовідносини у сфері авторського права?
а) Конституція України
б)  Цивільний кодекс
в) Закон України «Про авторське право і суміжні права»
г) усі, перераховані вище
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